

市八届人大常委会第十五次会议召开

任命刘刚为三亚市监察委员会副主任、代理主任

本报讯(记者 林林)10月26日,市人大常委会主任刘刚主持召开市八届人大常委会第十五次会议。市人大常委会副主任荣延松、黄志强、林有焜、王晓、符婉等常委会组成人员出席会议。会议应到30人,实到24人,符合法定人数。

会议审议了三亚市人民政府关于提请审议三亚市与乌拉圭埃斯特角城缔结友好城市关系的议案,决定批准三亚市与乌拉圭埃斯特角城缔结友好

城市关系;审议通过了修正后的《三亚市人民代表大会常务委员会人事任免办法》;听取和审议了三亚市人大常委会执法检查关于《检查〈三亚市公园条例〉实施情况的报告》;听取和审议了三亚市八届人大四次会议代表议案办理情况的报告。会议表决通过了三亚市第八届人大常委会代表资格审查委员会关于代表出缺情况的报告。

会议听取并审议了三亚市人民政府关于三亚市2022年度企业国有资产

(不含金融企业)管理的专项报告,书面审议了三亚市人民政府关于三亚市2022年度国有资产管理情况的综合报告,并进行专题询问。

刘刚、黄微莉、张秀标、郑聪辉、胡玉蕾、彭建军分别作了拟任职报告。会议经表决,接受陈祥军同志辞去三亚市监察委员会主任职务,任命刘刚同志为三亚市监察委员会副主任、代理主任,决定任命黄微莉同志为三亚市人大常委会副秘书长,张秀标同志为

三亚市水务局局长,郑聪辉同志为三亚市商务局局长,胡玉蕾同志为三亚市卫生健康委员会主任,彭建军同志为三亚市民族事务局局长。刘刚为新任人员颁发了任命证书。新任人员进行了宪法宣誓。会议还审议通过了其他有关人事任免案。

盛勇军、郭慧丽、吴钟斌,以及市中级人民法院、市监察委员会等单位有关负责人列席会议。市人大代表吴在思、程胜军受邀列席会议。

三亚“珠崖毓才院”揭牌

探索形成特色引才、育才、留才、用才新模式

本报讯(记者 张慧敏)10月26日,三亚“珠崖毓才院”在崖州湾科技城揭牌,相关项目先行在崖州湾科技城和崖州区范围开展,面向各行业各领域企事业单位员工、离校未就业高校毕业生、其他各类实用型人才及基层一线人才,打造以技术技能、创新创业、复合管理为主的应用型人才链,营造“学在自贸港、干在自贸港”的浓厚氛围,探索形成特色引才、育才、留才、用才新模式。

市委常委、组织部部长邹家明参加揭牌仪式。

项目以探索“政府搭台、企业唱戏”模式为抓手,创新培训方式方法,采取合作办学模式,开设了思政堂、技能堂、法学堂、科技堂、商学堂、人文堂等课程,发挥科大讯飞、华大基因等高科技企业优势,为各类人才开展专业技术培训,让专业技术人才更好地发挥作用,努力做到引育并举、“双轮驱动”,让人才求

职有途径、干事有平台、科研有条件、能力有提升、事业有发展。

该项目将依托高校、科研院所、职业教育和实训基地等载体,加强新型南繁农民队伍建设,积极开展农民职业培训工作,持续推动“学徒制”培训模式。同时,积极探索技能人才成长全链条机制,针对园区和自贸港建设急需工种和职业,以“订单制”方式作为“职业资格培训制”的有效补充,逐步畅通园区内技能

人才与专业技术人才互通渠道,建立“培训—实操—考核—就业”的可持续发展机制。

未来,“珠崖毓才院”将持续优化课程设置,推出与自贸港建设需求高度契合的前沿课程和培训项目,引进优质教学资源,进一步加大对各类人才的培育支持力度,形成更加成熟的发展模式和更加完善的管理体系,为三亚发展提供有力支撑。

这场发布会瞄准数字经济

为创新聚力

本报讯(记者 张慧敏)10月26日,“第六届世界声博会暨2023科大讯飞全球1024开发者节”三亚城市峰会在崖州湾科技城举办。

本次峰会邀请行业专家、科教工作者、企业家和创新创业者共同探讨数字科技的发展趋势、创新创业的挑

战与机遇,以及如何利用星火大模型先进技术为创新创业者提供支持,旨在进一步发挥崖州湾科技城算力、算法等新型基础设施的新动能,助力企业、科研院所及创新创业团队转型迈向新高峰。

本次峰会进一步深化了星火大

模型领域与科技城产业发展的交流与合作,推动算力、算法新型基础设施与南繁、深海科研工作深度融合,为数字经济产业智能化发展与变革注入新动能。

据了解,自讯飞星火认知大模型正式发布以来,开放式问答、代码能力、多

模态交互能力不断突破,涵盖金融、农业、科技文献等12大行业模型发布。未来,科大讯飞将进一步专注科研和科技成果转化,构建上下游产业生态,打造人工智能产业集群,通过合作共赢,开拓新市场,创造更大的价值。

副市长张长丰出席活动。

“三亚‘的哥’很有人情味儿”

游客点赞出租车司机们的热情服务

本报记者 胡拥军

出租车行业是城市文明的“流动窗口”,是一座城市文明程度的直观体现。10月18日,《三亚日报》4版刊发报道《堵车不堵心,180元车费他只收一半》,介绍了爱心“的哥”刘树臣180元车费只收一半的事迹。该报道获得众多网友的点赞和转发,在社会上引发热烈反响。近年来,三亚出租车行业涌现出许多像刘树臣一样的优秀出租车司机,他们在日常工作、文明创建等方面发挥积极作用,树立了出租车司机文明新形象。

10月25日晚10时许,来自长沙

的高先生一家乘坐JD5766航班抵达三亚凤凰国际机场,下了飞机,他们直奔出租车的上客区。

在等候区域,工作人员引导大家有序排队,虽然已经很晚了,但等候的出租车数量不少。“出租车上的车载信息平台会发送当天机场航班的到站时间,我们收到消息就赶来了。候客区的车辆不少,完全能满足旅客出行需求。”出租车司机曾磊说。

看到有乘客要上车,曾师傅热情地帮助乘客将行李放置在后座,待高先生一家落座、系好安全

带,曾师傅再次与乘客核对目的地后启动车子出发。一路上,曾师傅向高先生介绍三亚的人文环境,告诉他们有哪些好吃的东西和好玩的地方。20分钟左右,抵达了目的地,曾师傅给高先生留了电话,表示如果需要用车可以提前联系。

一路上,高先生和曾师傅聊得津津有味。“第一眼看见三亚的出租车就留下了深刻的印象,相同的车型、相同的颜色搭配,在车流中辨识度极高。而且出租车的后备箱空间很大,我们这次出行带了两个行李箱、一个挎包,放在里面绰绰有余。”高先生

表示,此次来三亚的第一感觉,就是三亚出租车司机很热情,服务意识很到位,不仅会帮忙拿行李,还会介绍当地的特产,最后还留了联系方式,“三亚‘的哥’很有人情味儿”。

“出租车是城市的流动名片,代表着三亚的‘脸面’。外地游客需要帮助,我们一定会伸出援手。我相信这是每位三亚‘的哥’都会做的。欢迎大家来三亚旅游,我们会以优质的服务宣传好三亚。”曾师傅说。



新闻追踪

三亚市人大常委会常务委员任免名单(一)

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

任命:

黄微莉同志为三亚市人大常委会副秘书长。

免去:

张秀标、刘旭升、史建新同志的三亚市人大常委会城建环保工作委员会委员职务。

三亚市人大常委会常务委员任免名单(二)

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

决定任命:

张秀标同志为三亚市水务局局长;

郑聪辉同志为三亚市商务局局长;

胡玉蕾同志为三亚市卫生健康委员会主任;

彭建军同志为三亚市民族事务局局长。

决定免去:

黄微莉同志的三亚市商务局局长职务;

孙德震同志的三亚市水务局局长职务;

方玉来同志的三亚市卫生健康委员会主任职务;

冯强同志的三亚市国有资产监督管理委员会主任职务;

李明光同志的三亚市民族事务局局长职务;

宋建良同志的三亚市退役军人事务局局长职务。

三亚市人大常委会常务委员任免名单(三)

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

任命:

刘刚同志为三亚市监察委员会副主任、代理主任。

三亚市人大常委会常务委员任免名单(四)

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

任命:

尹治湘、张云阁、甘鹏、舒娟、胡璇、王世雄、邢增婵、张春光、李文健、李梦姣、王镜则同志为三亚市城郊人民法院审判员。

免去:

陈德雄同志的三亚市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

蔡智勇同志的三亚市城郊人民法院审判员职务;

赵程同志的三亚市城郊人民法院崖城人民法庭副庭长、审判员职务。

三亚市人大常委会常务委员任免名单(五)

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

任命:

叶爽同志为三亚市人民检察院检察员;

雷宗儒同志为三亚市城郊人民检察院检察员。

免去:

王克、叶爽同志的三亚市城郊人民检察院检察员职务;

牟少华、吴亚军同志的三亚市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

陈锐、雷宗儒同志的三亚市人民检察院检察员职务。

三亚市人大常委会关于接受陈祥军同志辞去三亚市监察委员会主任职务的决定

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

根据陈祥军同志的请求,按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定,三亚市第八届人大常委会第十五次会议决定:接受陈祥军同志辞去三亚市监察委员会主任职务的请求,报三亚市人民代表大会备案。

三亚市人大常委会关于刘刚同志为三亚市监察委员会代理主任的决定

(2023年10月26日市八届人大常委会第十五次会议通过)

根据工作需要,按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第五十条规定,三亚市第八届人大常委会第十五次会议决定:刘刚同志为三亚市监察委员会代理主任。

三亚市人大常委会关于批准三亚市与乌拉圭埃斯特角城缔结友好城市关系的决定

(2023年10月26日三亚市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

三亚市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议听取和审议了《三亚市人民政府关于提请审议我市与乌拉圭埃斯特角城缔结友好城市关系的议案》,会议认为,我市与乌拉圭埃斯特角城在自然条件、资源禀赋和产业结构等方面有诸多相似性。双方在建立领导互访机制、共享城市建设和治理经验、文化方面、体育赛事节庆活动方面,包括招商引资、推动旅游合作开发、艺术品交流、农业等产业合作方面存在广阔的合作前景。会议决定批准我市与乌拉圭埃斯特角城缔结友好城市关系,由市人民政府按照规定的程序报请审批。

三亚市人大常委会公告

(2023)第07号

吉阳区人大常委会接受张秀标、陈云提出辞去市八届人大代表职务。依照代表法的有关规定,张秀标、陈云的代表资格终止。

市八届人大代表陈祥军、方光辉因工作需要,调离本市,依照代表法的有关规定,陈祥军、方光辉的代表资格终止。

截至目前,市第八届人民代表大会实有代表241名。

特此公告。

三亚市人大常委会常务委员会
2023年10月26日



爱心义诊送上门
真情温暖长者心

10月24日,吉阳区龙坡安置区,医生和志愿者一起为老人开展义诊服务。连日来,市民政局联合三亚哈医大鸿森医院,组织志愿者和医务人员进社区、入村庄,为老人们开展健康咨询和义诊服务,把来自社会大家庭的关心关爱送到“寿星”家中,送到长者心坎上。
本报记者 袁永东 通讯员 贾锐 摄